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Bearbetning

Ak 7 Ak 8
a) 0,54 +0,52= a) 57 % 63 %
b) 7,2-3,9 = b) 57 % 61 %
c) 824-3,98 = c) 50 % 52 %
d) 2-0,7 = d) 77 % 78 %
e) 1,56-0,57 = e) 66 % 70 %

— |% RATT| REFLEKTION

3,98 | 0,7 | 0,57
R R 424 R R 80 % Rimlig...
0,106 3,2 R R R 60 % Position...
R 32 526 09 101 20% Rdknereg...
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Elevers uppfattningar

Eleverna har inte klart for sig vad likheten mellan heltal och decimaltal dr och vad som
dr unikt med hela tal

Felaktiga generaliseringar till heltal som t.ex. tal med fler siffror dr storre

Svdrigheter att hantera nollans betydelse

Ju fler decimaler desto mindre tal

Ju fler decimaler desto storre tal

Néir man adderar decimaltal flyttar man sig bakat pd tallinjen

Nir man gor talet tio gdnger storre ligger man pa en nolla t.ex. 437,56 blir 437,560

Svart att se att 0,7 och 0,70 &r samma tal

Eleverna har svarigheter med att versitta brak till decimalform t.ex. 3/10 blev 3.10. Hir
menar forskarna att spraket har stor betydelse nér vi talar om decimaltal och brak

Hiebert & Wearne (1986)




Avrundning

18 18,0000
17.5 17,5000
18,4/89 18,4789
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Noggrannhet

182
18,32
18,282
18,2812
18,28102

N D D N D R
17 17.5 18 18.5 19

@

Princip for avrundning fill ett nGrmevdarde:
1,2,3,4 —siffran innan forblir oférandrad.
5,6,7,8,9 — siffran innan hgjs ett steq.
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Problem med noggrannhet
och avrundning

480

x =——=18,4615385..

a) Skolans 26 mentorer har tordelat de

Storleks- 480 eleverna mellan sig. Hur méanga
ordna elever har mentorerna (i snitt) ¢
talen: b) Skolans 480 elever ska pd

bussutflykt. Varje buss rymmer 26
elever. Hur manga bussar ska
pbestallas?

> 4

> 3,5 c) Jag har 480 kronor och ska kdpa
> 4,4/89 glassar som kostar 26 kronor. Hur
manga glassar récker det till2




Talsorter som enheter

3 bananer + 5 bananer =8 bananer

3 kilometer + 5 kilometer = 8 kilometer

3000+ 5000 =3tusen+ 5 tusen = 8 tusen =8 000

0,03 + 0,05 = 3 hundradelar + 5 hundradelar = 8 hundradelar = 0,08
30,05 =3 - 5 hundradelar =15 hundradelar =0,15

Motsvarande exempel for tal i brakform:

5
% + % = 2 sjundedelar + 3 sjundedelar = 5 sjundedelar = ; ><

Markera tvd stycken sjundedelar...

...markera ytterligare tre stycken sjundedelar
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Hur tal i brakform kan uppfattas
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Hur tal i brakform kan uppfattas

1 1

3 7

09=x=1,0

Ix 1,0
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Kartl&dggning tal i brakform

Ak 8 Ak 1, Gy
3)1+1: a) 34 % 63 %
3 4
S b) 27 % | %
b)g_g‘ ) 27 % 51 %
c) 8 - %= C) 65% 66 %
d) = +2= d) 39 % 52 %
]1 4
SNl - - = e) 19 % 36 %
0 9/3:
5 f) 33% 44 %
2 _
g) 2/35=

g) ]2 % 24 % PEDAGOGDIREKT.SE
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INnfor den 3 mars 2022

ratta & intervjua — ta med resultatet den 3
mars

o LGs Lowing, 2017, s. 233-251
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« Prova uppagifterna fran bild 13 (RB5), g
-
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Tack for idag!

charlotta.andersson@pedagogdirekt.se
lane.tuominen@pedagogdirekt.se
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